

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 8 (475)  
воскресенье,  
27 января 1952 г.

Цена 15 коп.

„Если все колхозники—все, а не только большинство,—будут работать честно,—колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром и наша страна станет самой богатой страной в мире“.

И. Сталин.

## Дал слово—выполни!

Труженики села Кабанского аймака обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства республики—широко развернуть социалистическое соревнование за новый, мощный подъем сельского хозяйства в 1952 году.

Патриотический призыв кабанцев нашел горячий отклик среди тружеников полей нашего аймака. Обсуждая это обращение на собраниях, колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры, специалисты сельского хозяйства аймака берут на себя повышенные социалистические обязательства. Трудящиеся аймака полны решимости вырастить в 1952 сельскохозяйственном году не менее 12 центнеров с каждого гектара, увеличить общественное поголовье скота, повысить его продуктивность, добиться высокопроизводительной работы тракторов и сельскохозяйственных машин.

Обсуждая обращение кабанцев, члены сельскохозяйственной артели имени Сталина на общем собрании единодушно приняли этот патриотический призыв и решили включиться в социалистическое соревнование за повышение урожайности полей, за увеличение поголовья общественного скота, за повышение его продуктивности.

Сталинцы взяли обязательство вырастить в этом году урожай зерновых культур по 12 центнеров с каждого гектара, а пшеницы с площади 50 гектаров получить по 18 центнеров с каждого гектара, вырастить урожай картофеля со всей площади по 130 центнеров с гектара, а на 9 гектарах вырастить по 250 центнеров с гектара, овшей по 140 центнеров с гектара. Для того, чтобы сдержать свое слово они решили сев провести в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки, с высоким качеством полевых работ, не только выполнить, но и перевыполнить план агротехнических мероприятий по всем показателям.

Повышенные социалистические обязательства приняты и по развитию общественного животноводства. В текущую зиму не допустить падежа животных, сохранить хорошую упитанность всего стада и в 1952 году получить на каждые 100 конематок не менее 60 жеребят, на 100 коров и нетелей 85 телят, на 100 овец не менее 105 ягнят и от каждой свиноматки 8 деловых поросят. Понимая, что увеличение общественного стада и рост его продуктивности зависят от создания прочной кормовой базы, сталинцы решили на собрании создать специальную бригаду

по кормодобыванию и закрепить за ней все необходимые средства и тягло.

Ответственные обязательства приняты на собраниях колхозников колхозов имени Хрущева, «Заветы Ильича», имени Ворошилова и др.

Призыв кабанских колхозников и колхозниц, механизаторов и специалистов сельского хозяйства принят!

Но принять социалистические обязательства, разработать мероприятия—начало соревнования. Задача состоит в том, чтобы выполнить с честью эти обязательства.

Необходимо широко развернуть соревнование среди всех животноводов за образцовое проведение зимовки скота, за то, чтобы сохранить все поголовье и полученный приплод, не снизить, а повысить упитанность животных и на основе этого добиться значительно повышения продуктивности скота.

Сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы в самые ближайшие дни закончить очистку всего семенного материала, довести его до высоких посевных кондиций, усилить вывозку навоза на поля и луга, не только выполнить, но и перевыполнить план снегозадержания, накапливать наледь для полива полей и лугов.

Необходимо широким фронтом развернуть работы на ремонте тракторного парка, сельскохозяйственных машин и инвентаря в МТС и колхозах и добиваться высокого качества ремонта. Надо сейчас, в период зимы усилить заготовку и вывозку леса для строительства животноводческих построек, крытых токов и навесов, зерносушилок, в чем колхозы аймака испытывают острый недостаток из года в год.

Задача партийных, комсомольских организаций, правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства состоит в том, чтобы шире развернуть соревнование за выполнение обязательств, принятых в ответ на призыв кабанцев, мобилизовать все силы колхозников и колхозниц и создать тем самым предпосылки для успешного завершения 1952 сельскохозяйственного года.

Мы советские люди и нам по плечу любые задачи. Нашим девизом является: «Дал слово—сдержи!» «Взял обязательство—выполни!»

Все наши силы на выполнение взятых обязательств, на укрепление мощи нашего родного социалистического государства, на укрепление мира во всем мире!

## ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

### Вызов принят

На днях в колхозе имени Ворошилова состоялось общее собрание колхозников и колхозниц. Колхозники обсудили обращение колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Кабанского аймака о развертывании за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства в нынешнем году. Обсудив обращение кабанцев, ворошиловцы взяли обязательство получить урожай зерновых культур по 12 центнеров с гектара, а с семенных участков пшеницы по 13 центнеров.

Готовя базу для получения такого урожая, колхозники наметают выполнить и перевыполнить план зимних агротехнических мероприятий, провести ранее весеннее боронование на всей площади паров и ячьи и сев провести в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством.

Борясь за получение высоких урожаев трав, в колхозе будет создана бригада по кормодобыванию, которая должна весной задержать талые воды на площади 80 гектаров, 300 га очистить от камней и мусора и на 10 га заложить утugi. Повышенные обязательства приняли колхозники и в области животноводства.

### В ответ на обращение

Обсудив обращение кабанских хлеборобов и работников животноводства о развертывании республиканского соревнования за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства в нынешнем году, члены сельскохозяйственной артели имени Молотова взяли обязательство получить урожай зерновых культур со всей площади посева в среднем по 11 центнеров с гектара.

Понимая, что получение высокого урожая будет во многом зависеть от успешного проведения весеннего сева, молотовцы обязуются провести сев в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством. Для задержания влаги в почве колхозники наметают провести ранее весеннее боронование на площади 250 гектаров и на 90 га задержать талые воды.

Ответственные обязательства приняли колхозники и в области животноводства. От каждых 100 маток они наметают получить 70 жеребят, 85 телят и 110 ягнят. От каждой коровы надоть не менее 1000 литров молока.

А. ПЕТРОВ.

### Призыв поддержан

Обращение кабанских колхозников и работников сельского хозяйства о развертывании социалистического соревнования за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства республики в 1952 году нашел горячий отклик среди членов сельскохозяйственной артели имени Сталина.

Обсудив это обращение на общем собрании, колхозники взяли обязательство вырастить урожай зерновых культур на всей площади посева не менее 12 центнеров с каждого гектара, а с площади 50 гектаров получить урожай пшеницы по 18 центнеров с га. Урожай картофеля сталинцы наметают получить со всей площади посева по 130 центнеров с гектара, а с площади 9 га получить по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Для того, чтобы получить такой высокий урожай зерновых культур и картофеля, кол-

хозники наметают провести все весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

В частности, все семена будут подвергнуты воздушно-тепловому обогреву, на посевах озимых, по парам и ячьи будет проведено ранее весеннее боронование, будет организована подкормка местными удобрениями на площади 200 га.

В области животноводства колхозники взяли обязательство получить от каждых 100 маток 60 жеребят, 85 телят, 105 ягнят, добиться дальнейшего повышения продуктивности скота.

Колхозники наметили и конкретные мероприятия по повышению урожайности трав.

Приняв эти обязательства, члены сельскохозяйственной артели вызвали на социалистическое соревнование колхозников колхоза имени Хрущева.

Н. ИВАНОВА.

### Обязательство в действии

Включившись в социалистическое соревнование по почину кабанских тружеников, члены сельскохозяйственной артели «Красная заря» взяли обязательство—к 25 января полностью засыпать семена на всю посевную площадь и провести его очистку. Ремонт почвообрабатывающих машин колхозники обязуются закончить к концу Советской Армии—23 февраля.

Выполняя взятые обязательства, колхоз полностью засыпал

семена. Очистка семян подходит к концу.

Ремонтируется в колхозе и сельскохозяйственный инвентарь. Плуги полностью отремонтированы, отремонтирована одна селка, ремонт другой подходит к концу. Готовы к работе 10 борон.

Забывая о повышении урожайности полей, колхозники на 70 гектарах провели снегозадержание, на поля и луга вывозят навоз.

Г. ЛАРИОНОВ.

### Слова и дела

Члены сельскохозяйственной артели имени 7 съезда Советов, обсудив на своем общем собрании обращение тружеников сельского хозяйства Кабанского аймака, взяли обязательство к 25 января засыпать и очистить семена и довести их до посевных кондиций и к дню Советской Армии закончить ремонт почвообрабатывающего инвентаря.

Как же выполняются эти обязательства?

Семенами колхоз обеспечен на всю посевную площадь. Однако очистка семян проходит крайне неорганизованно. По состоянию на 25 января в колхозе не очищено и одной трети семян, а с 5 января по 25 января очищено 32 центнера семян. Если и впредь очистка семян будет проходить такими темпами, то вряд ли к началу весеннего сева они будут очищены.

Такими же темпами проходит и ремонт плугов и сенокосилок. За этот же период января в колхозе не отремонтировано ни одного плуга и ни одной селки.

Почти нет сдвигов и в выполнении плана агротехнических мероприятий.

Обязательства колхоза пока что остаются на бумаге, а не выполняются. Нам же кажется, что обязательство берется не ради обязательства, а для того, чтобы на основе этого развернуть в колхозе подлинное социалистическое соревнование за дальнейший подъем всех отраслей колхозного хозяйства.

Интересно, как думают об этом руководители колхоза имени 7 съезда Советов и партийная организация?

П. СЕМЕНОВ.

## По родной стране Памяти великого Ленина

Народы Советского Союза, трудящиеся всех стран отметили скорбную дату—двадцать восьмую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина—основателя коммунистической партии и первого в мире советского социалистического государства, величайшего гения человечества, любимого вождя, отца и учителя трудящихся.

В Москве, в Большом театре 21 января состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина.

18 часов 20 минут. В президиуме появляются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Суслев, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятков.

Собравшиеся горячо приветствуют товарища Сталина—великого продолжателя дела Ленина, вождя и учителя трудящихся всего мира.

Краткое вступительное слово произносит Н. М. Шверник. Он предлагает почтить память В. И. Ленина вставанием.

С докладом на торжественно-траурном заседании выступил директор института Маркса—Энгельса—Ленина товарищ П. Н. Поспелов.

Торжественно-траурные заседания, посвященные 28 годовщине со дня смерти В. И. Ленина прошли в столицах союзных республик, в Ленинграде, Свердловске, Горьком, Сталинграде, Новосибирске и в других городах страны.

Главы и сотрудники дипломатических представительств стран народной демократии посетили Мавзолей В. И. Ленина и возложили венки.

Особенно многолюдно было

в эти дни в центральном музее В. И. Ленина. Музей был открыт пятнадцать с половиной лет назад по инициативе и личным указаниям товарища Сталина. За эти годы в залах музея побывало свыше 11 миллионов человек. Для них здесь прочитано более 100 тысяч лекций.

Во Львове состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину. На митинге присутствовало около 100 тысяч человек. В торжественной обстановке открыты памятники в Тарту (Эстонская ССР), в Тюмени.

В городах и селах страны сотни тысяч агитаторов и пропагандистов провели лекции и беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина. В государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина организована выставка «Историческая победа ленинско-сталинского учения об электрификации».

В СССР, в странах народной демократии, во всем мире ленинские дни прошли под знаменем дальнейшего сплочения трудящихся вокруг победоносного знамени ленинизма—знамени борьбы за мир, демократию и социализм.

Под знаменем Ленина, под водительством гениального продолжателя бессмертного дела Ленина—великого вождя и учителя трудящихся товарища И. В. Сталина, советский народ, занятый мирным, созидательным трудом, уверенно идет по ленинскому пути, к новым победам коммунизма. Всепобеждающие идеи Ленина—Сталина озаряют путь народам всего земного шара к строительству новой жизни.

(ТАСС).



**Снегозадержание—важный агротехнический прием.** Одним из способов задержания снега на полях является нарезка борозд снегопахом. Чтобы избежать при этом оголения почвы и вымерзания посевов, снегопах укрепляется на специальных полозьях. Это позволяет сгрести верхний слой снега, не оголяя посевов.

На снимке: снегозадержание на полях Тальменского сортоиспытательного участка Алтайского края. Фото В. Николаева.

Прессклише ТАСС

## Не проводят снегозадержание

В комплекс зимних агротехнических мероприятий входит снегозадержание. Снегозадержание предохраняет озимые посевы от вымерзания, и кроме того, в почве накапливается запас влаги, которая необходима растениям в их первый период жизни.

Наукой и практикой передовиков сельского хозяйства доказано, что снегозадержание способствует повышению урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Заботливые руководители колхозов, которые по-хозяйски заботятся о судьбе будущего урожая, проводят это агротехническое мероприятие. В колхозе имени Сталина снег задержан на площади 432 гектарах, в колхозе имени Чкалова на 140 гектарах.

Однако, большинство руководителей колхозов крайне неудовлетворительно выполняют план снегозадержания. Например, в колхозе имени 7 съезда Советов, имени Орджоникидзе задержание снега совершенно не проводилось.

Недооценивают это мероприятие в борьбе за урожай и в колхозах «Заветы Ильича», имени Ворошилова, имени Молотова, «Путь к коммунизму».

В этих колхозах план снегозадержания выполнен на 12—30 проц.

Трудящиеся Кабанского аймака выступили инициаторами республиканского социалистического соревнования за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства в нынешнем году.

Отвечая на вызов кабанцев, труженики нашего аймака взяли серьезные обязательства в деле повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Одним из важнейших условий получения высоких урожаев будет являться полное выполнение всего комплекса зимних агротехнических мероприятий.

Поэтому задача правлений всех колхозов состоит в том, чтобы выполнить план зимних агротехнических мероприятий.

ЕК. ГРИГОРЬЕВА.

## Письма в редакцию Нарушают правила торговли

Систематически нарушаются правила торговли в магазине с. Югово. Продавец Еремеева открывает и закрывает магазин когда ей угодно. Дефицитные товары Еремеева продает на дому. Так было дело с клебнойкой. Еремеева рассуждает так: «Ну и что из того, что я ее продала на дому? Ее было мало. Клебную взяла я, моя хозяйка и еще кое-кто».

Белая мука отпускается по принципу: кто как понравится. Кому Еремеева даст 2 кг., кому—5, кому—10, а то и больше.

На вопросы почему она творит все эти безобразия Еремеева отвечает: «Да что вы хотите? Это везде так делается и в Татаурово, и в Ильинке, и в Мостовке. Хотите вы в торговле правду найти?»

Возникает естественный вопрос: неужели во всех магазинах Первомайского сельпо творятся такие безобразия? А куда же тогда смотрит правление сельпо? Неужели оно ничего не знает о таких «порядках» торговли? Е. НИКОЛАЕВА.

## Беспорядки в столовой

В Татауровской школе мехкадров для обслуживания курсантов открыта столовая. В ней в столовой приготавливаются невкусные. Каша зачастую подается прокишшая, а первые блюда не заправляются пряностями.

В буфете частенько не бывает хлеба, спичек, папирос, табаку, кондитерских изделий. Передки случаи, когда курсанты обедают без хлеба. В столовой холодно.

Недавно работу столовой проверяли представители Министерства сельского хозяйства республики. Однако положение дел не изменилось.

А. ПЕТРОВСКАЯ.

## Международный обзор

### Программа сохранения мира

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций закончила обсуждение советских предложений «О мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами». Уже сама формулировка этих предложений свидетельствует об исключительной их важности, особенно в условиях нынешнего напряжения в международных отношениях. Как известно, главной причиной этого напряжения является агрессивная политика правящих кругов Соединенных Штатов.

Предложения, изложенные в проекте резолюции советской делегации от 13 января, состоят из 8 пунктов. Советский Союз предложил признать несовместимым участие в Атлантическом блоке с членством в Организации Объединенных Наций. Советская делегация призвала Генеральную Ассамблею признать необходимым немедленно прекратить военные действия в Корее и выве-

сти все иностранные войска. СССР потребовал безусловного запрещения атомного оружия и установления международного контроля за осуществлением этого запрещения, имея ввиду одновременность введения их в действие. Делегация СССР предложила также Генеральной Ассамблее рекомендовать пяти постоянным членам Совета безопасности (США, Англия, СССР, Франция, Китай) сократить свои вооружения и вооруженные силы на одну треть в течение года.

Советский Союз внес также предложение о том, чтобы после принятия Генеральной Ассамблеи решения о запрещении атомного оружия и сокращения вооруженных сил на одну треть все государства представили полные данные о своих вооружениях, а также о военных базах на чужих территориях. Советский Союз рекомендовал учредить в рамках Совета Безопасности Международный Контрольный Орган с инспекцией на постоянной основе, а также созвать Всемирную конференцию по сокраще-

нию вооружений. Наконец, СССР предложил заключить Пакт Мира между пятью великими державами, к которому могли бы присоединиться все другие миролюбивые государства.

Однако возглавляемая США агрессивная группировка держав в ООН приняла все меры к тому, чтобы сорвать принятие предложений СССР. Американско-английский блок отклонил пункты 1, 2 и 8 советских предложений о несовместимости участия в Атлантическом блоке с членством в ООН, о прекращении военных действий в Корее и о заключении Пакта Мира. Что же касается пунктов 3, 4, 5, 6 и 7, предусматривающих запрещение атомного оружия, сокращения вооружений и установление строгого международного контроля за этими мероприятиями, то американско-английское большинство, будучи не в состоянии отклонить их, решило передать эти предложения в так называемую комиссию по разоружению, стремясь похоронить их там в пустой болтовне.

Тем самым представители США и зависимых от них

стран еще раз показали, что их политика не имеет ничего общего со стремлением народов к миру.

### Китайские крестьяне учатся

В Китайской Народной Республике наряду с подъемом экономики происходит также подъем культуры. «Мы стремимся,—говорит вождь китайского народа Мао Цзедун,—превратить Китай из страны господства старой культуры, а потому темной и отсталой, в страну господства новой культуры, в страну процветающую и передовую».

Ликвидация неграмотности населения—этого тяжелого наследия прошлого—является важнейшей задачей культурной революции в Китае. Сейчас в стране повсюду крестьяне с огромным энтузиазмом овладевают знаниями. Так, если в 1949 году в Восточном Китае в «зимних школах» обучалось лишь 3 миллиона 700 тысяч крестьян, то этой зимой учебной уже охвачено 15 миллионов крестьян. В северной части провинции Цзянсу, например, сейчас учатся в три раза боль-

ше крестьян, чем в прошлом году.

Значительно возросло также число крестьян, обучающихся в школах, действующих круглый год. К началу зимних занятий народная власть провела большую организационную работу. Подготовлены десятки тысяч новых преподавателей, выпущены массовыми тиражами учебники и наглядные пособия.

Ликвидация неграмотности в Китае даст возможность решить основную задачу Центрального Народного Правительства в области культуры и просвещения—сделать народные массы культурными и грамотными для успешной борьбы против империализма и остатков феодализма, за независимость, демократию и мир.

В. ХАРЬКОВ.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отделу коммунального хозяйства Прибайкальского аймака исполкома требуются на постоянную работу рабочие для обжига извести. Об условиях узнать в отделе коммунального хозяйства у тов. Балаганского. АЙМКОМХОЗ.